



在农村,有许多留守老人,整日呆在家里,精神生活单调、枯燥,感到十分无助,这不利于老年人的身心健康。

祁东首个村级“老年人协会”在岸塘村成立

■本报记者 贺正香

本报讯 历经4个多月的筹备,祁东县步云桥镇岸塘村终于实现了预定的目标,4月17日,在全村人的见证下,岸塘村老年人协会正式成立。从此,458名老人便有了自己的家。

岸塘村党总支书记谭哲兵告诉记者,该村由步云桥镇原来的涧山村、大彼村、岸塘村三个村合并组建而成。全村共有788户计2758人。据该村统计,目前该村60岁以上的老人就有458人,占全村总人口的16.6%。

俗话说,“家有一老,如有一宝”。

岸塘村是重点贫困村,村里的老人不仅是农业生产、农村发展的主力军,也是家庭建设和子女教育培养的顶梁柱,生存压力和生活负担很重。今年71岁的罗弟光退休前曾担任步云桥镇党委书记,出生在岸塘村一组的他为解决这些老人的生活困难问题,弘扬中华民族孝道文化,让农村老人一样享受“老有所养、老有所依、老有所学、老有所教、老有所为、老有所乐”的改革红利,在岸塘村委的推动下,他牵头组织成立岸塘村老年人协会,并担任协会顾问。

据介绍,岸塘村老年人协会的成立顺应社会老龄化进程的发展。在农村,

有许多留守老人,整日呆在家里,精神生活单调、枯燥,感到十分无助,这不利于老年人的身心健康。“这是祁东县第一个依法登记成立的村级老年人协会。”岸塘村老年人协会会长谭志峰表示,该村在全县率先成立老年人协会,也有利于老年人的身心健康,丰富老年人参加社会活动的范围和建立新的人际交往圈,目前首批会员有83人。有加入协会意愿、拥护协会章程,并居住在该村,年满60周岁以上的老年人,经入会申请通过后可加入协会。

罗弟光告诉记者,岸塘村老年人协会成立后,协会定期召开会议,组织老年人

开展多种形式的娱乐文体活动,传递老年保健信息,将进一步丰富该村老年人精神生活,对体弱病残的老年人进行帮扶慰问等服务,让“五保”老人不再孤独,让高龄失能老人得到扶持,共同推动“银龄互助”的发展,实现让家庭更温暖,社会更和谐的初衷。

据谭哲兵介绍,岸塘村历史悠久、具有深厚的文化底蕴,祁东查湖省级湿地公园坐落该村,规划总面积294.14公顷,其中湿地面积120.41公顷,湿地率为40.94%,属具有浓郁地方风情的湖南“库塘+森林”湿地生态系统的省级湿地公园。

送医送到老人家门口

祁东县卫生健康局、祁东县第五人民医院联合衡阳日报社健康工作室举行“开展义诊活动、服务老年健康”活动

■文/图 通讯员 何晓晓

本报讯 “谭敦明,您好!您患有高血压,要服这个吲达帕胺片,做到每天一次,每次一粒;您还患有脑动脉硬化,要注意口服尼莫地平片,做到每天三次,每次一粒。这些药不要钱,您拿好,回去坚持服好。”4月16日上午,雨霁天晴,春意融融。笔者在祁东县步云桥镇岸塘村综合服务中心,只见村卫生室人头攒动,医务人员耐心细致地为前来参加义诊活动的村民宣传普及卫生防病知识。

原来,祁东县卫生健康局、衡阳日报社健康工作室、祁东县第五人民医院联合在此举行“开展义诊活动、服务老年健康”活动,10多个医务人员忙开了,近80位60岁以上的留守老年人欣然接受健康服务。该县卫生健康局派出医疗专家支持,该县第五人民医院院长周爱国周密部署这项活动,衡阳日报社健康工作室提供相关健康宣教、健康促进折页400份发放给老年人。岸塘村地处查湖山脚下,距县城60多公里,百姓外出就医看病路途遥远。这次,医疗专家上门为百姓健康“量尺寸”受到好评。

73岁的谭先书老人因髋关节骨质增生、髌股关节炎,行走不便,在家人的搀扶



把送医送药服务送到老人心坎上

下来到活动现场。罗月娥医师给其进行了心电图检测,江淑蓉、张新春、黄香英等医务人员给他完成了血糖、血压、身高、体重和肝功能的检查。之后,由护士肖路曼会同其家人,带着各项检查指标结果,来到内科主任医师、全科医师、康复科主任彭伟雄所在的诊疗室。彭伟雄免费给他发放了药品,告知他要低盐、低脂、低油饮食,少吃动物内脏和甜食,控制糖分。谭老点头应允。据

悉,本次活动免费发放药品价值4000多元。

听说村里来了县级医疗专家义诊又赠药,住在岸塘村11组72岁的陈秀华,从山冲里步行半小时来到村卫生室。她在接受各项检查后,知道自己身体尚好,颇有感触地说:“我们到县里检查身体,花上几天,才看得上大夫,花费也不少。今天,家门口来了大医院的医师,又没花钱坐车,也没掏腰包挂号和检查,直接有专家到家门口服务,真好!”

市第一人民医院胸痛中心通过中国权威机构认证

■通讯员 罗琼

本报讯 4月11日,在广州举行的中国胸痛中心认证工作委员会第二十次执委会上传出喜讯,市第一人民医院胸痛中心建设通过申请、专家审核评估、暗访及现场核查,最后经中国胸痛中心认证委员会投票确认,成为通过认证的胸痛中心基础版医院,标志该院综合救治急性胸痛患者的能力达到了国家级标准。据悉,此项目建设本次通过的医院全省仅有5家。

市第一人民医院胸痛中心于2018年4月28日成立,通过加强管理、完善制度、组织培训、优化流程、细化考核,建立“上下联动、专家共享、快捷转诊”的急性心梗救治网络和区域协同救治新模式,使患者能在最快的时间内得到救治,最大强度降低了人均医药费用,增加了病人的安全感和获得感。据统计,该院胸痛中心共接诊胸痛患者800余例,D2B(入门-球囊时间)最短用时39分钟,近3个月平均用时78.25分钟,各项数据达到国家规定标准。

上级专家在考评中对该院胸痛中心的组织机构、人才队伍、设备配置、诊疗流程、专科管理、急救PCI技术、多学科协作和协同网络建设等方面的工作给予了充分肯定,中心一次申报一次通过认证。

据了解,胸痛中心为急性心肌梗死、主动脉夹层、肺动脉栓塞等以急性胸痛为主要临床表现的急危重症患者提供了快速诊疗通道。胸痛中心的建立可显著降低胸痛确诊时间,降低STEMI再灌注治疗时间,缩短住院时间、再次就诊次数和再住院次数,减少不必要的检查费用,极大地改善患者健康和生活质量。目前,胸痛中心已经成为医疗机构衡量急性心肌梗死诊疗水平的重要标志之一。

面对面讲,手把手教

衡阳市中心医院启动泌尿系结石微创技术巡回培训

■通讯员 陶学庭

本报讯 4月11日至12日,衡阳市中心医院举办第1期泌尿系结石微创技术培训班(常宁站),14名来自常宁市的学员参加培训,并吸引了来自新化中医医院的4名同行前来学习交流。

培训班利用一天时间,围绕泌尿系结石病因诊断、治疗及预防,开展了结石领域的13个学术讲座,并进行经皮肾镜技术、软镜技术的“手把手”模拟训练。次日,在衡阳市中心医院中心手术室现场演示了5台经皮肾镜、1台输尿管硬镜、1台输尿管软镜、1台3D腹腔镜肾切及1台前列腺等离子剜除术。术中学员围绕手术方式、手术技巧、手术的高效性和安全性进行全方位、细致、深入的探讨交流。

据介绍,衡阳市中心医院是湖南省科技厅



2018年授予的省泌尿系结石防治示范基地。该院泌尿外科主任马子芳教授表示,这期培训班是该院泌尿系结石微创技术巡回培训的良好开端,作为湖南省唯一的泌尿系结石防治

示范基地,医院将认真贯彻落实湖南省科技厅创新平台建设精神,在衡阳市7个县(市)轮流开展培训,把先进医疗技术传授给基层医务人员,造福泌尿系结石患者。